
MUZEUM MĚSTA 
BRNA VYSTAVUJE

Po celkové rekonstrukci ze 70. let přešla bu-

dova Měnínské brány do správy Muzea města 

Brna. Provoz nové muzejní galerie byl v roce 

1983 zahájen stálou výstavou Brno a zbraně 

staletí. Po jejím ukončení v r. 1990 následovalo 

dlouhé období věnované desítkám krátkodo-

bých výstav, z nichž určitě stojí za připomenutí 

aspoň některé z nich, např. ty, které se věnova-

ly výsekům z brněnské historie: v r. 1991 bylo 

možné shlédnout výstavu Brněnští pernikáři, 

v r. 1993 následovala výstava Brněnští puškaři 

1650–1900 a v roce 1998 jsme mohli navštívit 

výstavu Zlatá doba brněnských hodinářů. 

Na počátku 21. století byla v prostorách brány 

umístěna expozice Brána času, která předsta-

vovala archeologické nálezy z oblasti Brna. Ex-

pozice byla z  technicko – provozních důvodů 

v r. 2006 uzavřena.

Znovuotevření brány proběhlo v r. 2008 oblíbe-

nou výstavou Zmizelý svět kaváren, kterou ná-

sledovala v r. 2009 výstava O brněnských kavár-

nách u kafíčka. V průběhu dalších let proběhlo 

několik výstav pro malé i velké návštěvníky Lesk 

a  bída pimprdlat /1996/, Království loutek 

aneb zajděte k nám do pohádky /1996/ nebo 

Loutkový svět Radosti /2010/, které předchá-

zely následnému využití Měnínské brány, která 

se na deset let proměnila v MUZEUM HRAČEK.

MUZEUM HRAČEK
Expozice hraček ze sbírky Milady Kollárové, 

sběratelky a autorky výstavy

Muzeum hraček nabídlo svět panenek, kočárků, 

loutkového divadla, autíček, her i stavebnic – 

dětský svět, do kterého mohli nahlédnout děti 

i  dospělí prostřednictvím nestárnoucích více 

než 2 000 exponátů z období 19. století až po 

současnost. Mezi nejcennější exponáty patřila 

např. sada hraček z počátku 20. století, které 

vyráběli významní čeští výtvarníci jako protipól 

hraček dovážených z Rakouska-Uherska.

Výstava byla ukončena v r. 2020, kdy byla celá 

budova Měnínské brány uzavřena kvůli hava-

rijnímu stavu.
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OD OTEVŘENÍ V R. 1983 DO UZAVŘENÍ V ROCE 

2020 USPOŘÁDALO MUZEUM MĚSTA BRNA 

V PROSTORÁCH MĚNÍNSKÉ BRÁNY 76 KRÁT-

KODOBÝCH I DLOUHODOBÝCH VÝSTAV. 


